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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-RJ;

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos;

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora
VUNESP.

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia
Concursos;

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico;

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF;

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do Estratégia
Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO VIVO e corrigir os erros,
pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno.

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da correção da
prova.

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PCERJ-15-12
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PORTUGUÊS 
 
TEXTO I
 

Muito se questiona sobre as diferenças entre a 
Polícia Militar e Civil. Mas apesar de parecerem 
semelhantes, elas têm atuações totalmente distintas no 
estado. Em entrevista ao Programa Segurança em Debate, 
idealizado pela Quatenus, o investigador policial Cláudio 
Medeiros, fala sobre as diferentes atribuições policiais no 
nosso estado e no país. 

As duas Polícias têm as funções investigativa e 
ostensiva. A primeira tem o papel de inibir e prevenir que 
os crimes ocorram. A segunda, visa a tomada de medidas 
quando o crime já foi cometido. Boa parte das pessoas acha 
que o papel investigativo é feito apenas pela Polícia Civil. 
Porém, a Polícia Militar também cumpre essa função. A 
diferença é que a Militar é responsável por investigar os 
crimes militares. Já a Civil, os crimes comuns. 

As duas são governadas pelo estado, mas 
trabalham em função da Constituição Federal. Para 
qualquer tipo de ação que se difira disso, é preciso abrir 
uma emenda constitucional. Emendas constitucionais são 
pedidos de modificações no texto da Constituição Federal. 

https://www.quatenusonline.com.br/ 

 

01. O título adequado ao texto 1 pode ser: 

a) Diferenças entre Polícia Civil e Polícia Militar 

b) A Constituição Federal e as polícias militares 

c) Aspectos da Polícia Civil do Rio de Janeiro 

d) Relacionamento entre Polícia Civil e Polícia Militar 

e) Vantagens da Polícia Civil sobre a Polícia Militar 
 

02. Sobre a primeira frase do texto “Muito se 
questiona sobre as diferenças entre a Polícia Militar 
e Civil.”, marque a alternativa correta. 

a) O desenvolvimento do texto explicita os 
questionamentos e suas respostas. 

b) A preposição “sobre” pode ser substituída por “a 
despeito de”, mantendo-se o sentido. 

c) A frase é o registro da afirmação do investigador 
policial Cláudio Medeiros. 

d) A expressão “Muito se questiona” gera no leitor a 
expectativa de encontrar, ao longo do texto, várias 
críticas sobre essas diferenças. 

e) A primeira frase desperta no leitor a expectativa de 
encontrar, ao longo do texto, várias diferenças entre 
essas polícias.  

 

03. O conectivo “Mas” (primeiro parágrafo) 

a) está sendo empregado corretamente, pois 
transmite relação adversativa entre o segundo 
período e o primeiro. 

b) está sendo empregado incorretamente, pois 
transmite relação conclusiva entre o segundo e o 
terceiro período. 

c) está sendo empregado incorretamente, pois não 
cabe relação de oposição entre as informações do 
segundo período e o primeiro. 

d)  está sendo empregado corretamente, pois há uma 
relação concessiva entre o primeiro e o segundo 
períodos. 

e) está sendo empregado corretamente, pois há uma 
relação explicativa entre o primeiro e o segundo 
períodos. 

 

04. Sobre os elementos linguísticos do texto, julgue as 
afirmações abaixo e marque a alternativa correta. 

I  A fim de realizar a correção gramatical no 
texto, deve haver a inserção de vírgula após a 
conjunção “Mas” (1º parágrafo). 

II A vírgula após “o investigador policial Cláudio 
Medeiros” (1º parágrafo) é obrigatória, pois 
separa termo explicativo. 

III A vírgula após “A segunda” (2º parágrafo) é 
facultativa, pois separa adjunto adverbial de 
pequena extensão. 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

05. Sobre os aspectos linguísticos do período “Boa 
parte das pessoas acha que o papel investigativo é 
feito apenas pela Polícia Civil.” (3º período), marque 
a alternativa incorreta. 

a) O verbo “acha” pode se flexionar na terceira pessoa 
do plural: acham. 

b) O termo “pela Polícia Civil” tem valor agente na 
oração em que se encontra. 

c) O verbo “é” é de ligação e “feito” é predicativo do 
sujeito. 

d) A palavra “que” é uma conjunção integrante. 

e) O termo “o papel investigativo” tem valor paciente 
na oração em que se encontra. 

 

06. O vocábulo “idealizado” (primeiro parágrafo) só 
pode ser: 

a) substantivo 

b) adjetivo 

c) particípio 

d) advérbio 

e) interjeição 
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07. No terceiro parágrafo, em relação ao segmento “é 
preciso”, a oração “abrir uma emenda 
constitucional” apresenta valor sintático de: 

a) sujeito  

b) objeto direto 

c) complemento nominal 

d) adjunto adnominal 

e) objeto indireto 
 
08. No segundo parágrafo, as expressões “A primeira” 

e “A segunda” podem ser substituídas 
respectivamente por: 

a) Esta e Aquela. 

b) Aquela e Esta. 

c) A ostensiva e A investigativa. 

d) A Polícia Militar e A Polícia Civil. 

e)  Essa e Esta. 
 
09. No segundo parágrafo, marque a alternativa 

correta sobre a expressão “visa a tomada de 
medidas”: 

a) O verbo “visa” é intransitivo, por isso não há 
complemento verbal. 

b) Deve haver acento indicativo de crase, tendo em 
vista que o verbo é transitivo direto e o substantivo 
“tomada” é precedido do artigo “a”. 

c) O verbo “visa” rege a preposição “a” e o substantivo 
“tomada” é precedido do artigo “a”, por isso deve 
haver acento indicativo de crase. 

d) Deve haver crase, pois “a tomada” é uma locução 
adverbial de base feminina. 

e) Não cabe crase, pois não há artigo “a”, diante de 
tomada, apenas preposição. 

 
10. O trecho “A diferença é que a Militar é responsável 

por investigar os crimes militares. Já a Civil, os 
crimes comuns.” utiliza um mecanismo de coesão 
chamado: 

a) reiteração 

b) substituição 

c) analogia 

d) elipse 

e) metáfora 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEXTO II 
 

Qual o papel da Polícia Militar? 

O papel da Polícia Militar é ser ostensiva e 
preventiva. Ela é responsável pela segurança pública. Atua 
fazendo policiamento comunitário, radiopatrulha, 
atendimento de chamados de ocorrências e coibindo a 
conclusão de crimes que estejam sendo acompanhados. 
Ainda cabe à Polícia Militar a função investigativa em 
relação aos crimes militares. 

“Cabe, nos limites de sua competência, além de 
outras atribuições estabelecidas em lei: exercer a polícia 
ostensiva relacionada com a preservação da ordem e da 
segurança pública”, conforme informado pela Secretaria de 
Segurança Pública. 

A Polícia Militar é a força auxiliar e de reserva do 
exército, podendo ser empregada em caso de guerra, de 
acordo com os termos do Art. 144, parágrafo 36, Art. 42 e 
Art. 144 da Constituição Federal. 

As Polícias possuem semelhança em relação a 
hierarquia e o funcionamento, que são baseados na 
disciplina. Dentro das atribuições da Polícia Militar, está o 
papel de encaminhar um suspeito da prática de um crime 
até a Delegacia de Polícia, depois dali, o procedimento passa 
a ser de responsabilidade da Civil. 

https://www.quatenusonline.com.br/ 

 
11. O objetivo principal do texto é: 

a) apontar o papel da Polícia Militar. 

b) diferenciar a Polícia Militar da Civil. 

c) descrever os aspectos positivos das polícias 
militares. 

d) elogiar as ações da Polícia Militar. 

e) conceituar as Polícias Civil e Militar. 
 
12. As aspas no segundo parágrafo foram empregadas 

para indicar: 

a) uso figurativo de palavras 

b) diálogo entre o autor e a Secretaria de Segurança 
Pública 

c) citação direta 

d) citação indireta 

e) linguagem coloquial 
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13. Sobre os aspectos linguísticos do período “Ainda 
cabe à Polícia Militar a função investigativa em 
relação aos crimes militares.” (primeiro parágrafo), 
marque a alternativa incorreta. 

a) A expressão “à Polícia Militar” está intercalada e 
pode ser separada por dupla vírgula. 

b) O acento indicativo de crase é obrigatório em “à 
Polícia Militar”. 

c) O verbo “Cabe” concorda com o sujeito “a função 
investigativa”. 

d) O advérbio “Ainda” apresenta circunstância de 
inclusão. 

e) Os adjetivos “investigativa” e “militares” são 
adjuntos adnominais. 

 
14. Mantém o sentido original a troca do conectivo 

“conforme”, no segmento “conforme informado pela 
Secretaria de Segurança Pública”, por: 

a) de acordo com 

b) na medida em que 

c) consoante 

d) porém 

e) conquanto 
 
15. Segundo os dados do texto, cabe à Polícia Civil: 

a) a responsabilidade de investigação em relação aos 
crimes civis. 

b) a função investigativa em relação aos crimes 
militares. 

c) fazer policiamento comunitário. 

d) coibir ostensivamente a conclusão de crimes que 
estejam sendo acompanhados. 

e) ter um caráter de vigilância ostensiva. 
 
16. As preposições, em língua portuguesa, podem ser 

solicitadas por termos anteriores ou não; entre as 
preposições (combinadas ou não com artigos), 
aquela que NÃO depende sintaticamente de 
qualquer termo anterior é: 

a) Ela é responsável pela segurança pública 

b) atendimento de chamados de ocorrências 

c) conclusão de crimes  

d) preservação da ordem e da segurança pública 

e) A Polícia Militar é a força auxiliar e de reserva do 
exército 

 
 

 

 

 

17. O revisor ortográfico e gramatical do documento 
word é um excelente instrumento para se evitar erro 
na digitação de um texto. O usuário pode optar pela 
correção automática ou pelo destaque da palavra 
digitada erradamente. Não se optando pelo 
primeiro, mas pelo segundo meio, o Word apontaria 
as seguintes palavras: 

a) As Polícias possuem semelhança em relação a 
hierarquia e o funcionamento, que são baseados na 
disciplina. 

b) Dentro das atribuições da Polícia Militar...  

c) ...está o papel de encaminhar um suspeito da prática 
de um crime até a Delegacia de Polícia... 

d) As Polícias possuem semelhança... 

e) ...depois dali, o procedimento passa a ser de 
responsabilidade da Civil... 

 
18. A oração reduzida “podendo ser empregada em 

caso de guerra” (3º parágrafo) pode ser 
desenvolvida da seguinte forma: 

a) porquanto possa ser empregada em caso de guerra 

b) já que pode ser empregada em caso de guerra 

c) e pode ser empregada em caso de guerra 

d) para que possa ser empregada em caso de guerra 

e) porém pode ser empregada em caso de guerra 
 
19. Julgue as afirmações sobre os elementos 

linguísticos do 4º parágrafo e marque a alternativa 
correta. 

As Polícias possuem semelhança em relação a 
hierarquia e o funcionamento, que são baseados na 
disciplina. Dentro das atribuições da Polícia Militar, 
está o papel de encaminhar um suspeito da prática 
de um crime até a Delegacia de Polícia, depois dali, o 
procedimento passa a ser de responsabilidade da 
Civil. 

I  O acento indicativo de crase é facultativo em 
“até a Delegacia”. 

II  A substituição da vírgula antes de “depois dali” 
por ponto final, com o devido ajuste para 
inicial maiúscula, transmite mais clareza e 
mantém a correção gramatical. 

III Mantém a correção gramatical e a coerência a 
substituição de “Dentro das” por dentre as. 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 
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20. Marque a alternativa em que a palavra seja 
obrigatoriamente acentuada.  

a) polícia 

b) até 

c) diálogo 

d) análogo 

e) secretária 
 
TEXTO III 
 
O que é o programa Juntos com a Polícia? 

O programa “Juntos com a Polícia” busca 
estimular parcerias entre a Secretaria de Estado de 
Polícia Civil e pessoas jurídicas de direito privado com 
fins lucrativos, tendo como fundamento a 
responsabilidade social das empresas privadas, as 
quais serão chamadas para, voluntariamente 
colaborarem com doações de bens e serviços para a 
Polícia Civil, contribuindo de forma mediata para o 
fortalecimento da Segurança Pública, tratada 
constitucionalmente como responsabilidade do 
Estado e dever de todos. 

Quem pode participar? 

Qualquer pessoa jurídica de direito privado com fins 
lucrativos pode ser parceira do Programa. 

Como o parceiro pode colaborar? 

O parceiro pode colaborar com doações de bens 
variados e serviços para a Polícia Civil, auxiliando na 
manutenção da estrutura da Polícia Civil 
(Delegacias, Postos Técnicos –científicos, etc). 
Verifica-se a intenção de doação do Parceiro atrelada 
às necessidades da Polícia Civil. 

Como o parceiro faz as doações? 

As doações do Parceiro são formalizadas através de 
Termos de Ajuste, onde constam os bens e/ou 
serviços a serem doados. 

Como entrar em contato? 

Ficou com alguma dúvida? Fale com um de nossos 
colaboradores dos “Juntos com a Polícia” pelo 
telefone: XXXXXXXXXXX ou pelo email: 
juntoscomapolícia@XXXXXXXX 

Venha para o “Juntos com a Polícia”, porque juntos 
podemos muito mais. 

Como se credenciar no Programa Juntos com a 
Polícia? 

Para se credenciar, preencha os campos abaixo e envie 
o requerimento gerado para o e-mail 
juntoscomapolícia@XXXXXXXXXXXXXX 

http://www.policiacivilrj.net.br/ 

 

 

21. Sobre o texto 3, marque a alternativa incorreta. 

a) O texto apresenta subtítulos a fim de categorizar 
cada informação e de torná-la mais objetiva e clara. 

b) O texto esclarece o objetivo do programa a fim de 
sensibilizar o leitor da necessidade de participação. 

c) O texto detalha a forma como o leitor pode 
participar e contribuir. 

d) Em sua organização argumentativa, o texto se vale 
de dados estatísticos e de argumento de autoridade. 

e) O programa, detalhado no texto, não tem fins 
lucrativos. 

 
22. O texto apresenta várias referências diretas ao 

leitor, convidando-o a participar do programa, à 
exceção de uma: 

a) O parceiro pode colaborar com doações de bens 
variados e serviços para a Polícia Civil  

b) Ficou com alguma dúvida? 

c) Fale com um de nossos colaboradores dos “Juntos 
com a Polícia” 

d) Venha para o “Juntos com a Polícia” 

e) Para se credenciar, preencha os campos abaixo e 
envie o requerimento gerado para o e-mail 
juntoscomapolícia@XXXXXXXXXXXXXX 

 
23. Há uma organização sequencial no texto, que pode 

ser resumida em: 

a) modo, definição, identificação do agente  

b) definição, modo, identificação do agente  

c) identificação do agente, definição, modo 

d) definição, identificação do agente, modo 

e) identificação do agente, modo, definição 
 
24. “Qualquer pessoa jurídica de direito privado com 

fins lucrativos pode ser parceira do Programa.” 

Em relação ao período acima, do texto 3, levando em 
consideração a preservação de sentido e a correção 
gramatical, pode-se afirmar que:  

a) a palavra “Qualquer” pode ser substituída por 
“Toda a”. 

b) o verbo “pode”, permite a substituição por deve. 

c) pode-se excluir “Qualquer”, desde que haja ajuste 
de inicial maiúscula. 

d) a expressão “com fins lucrativos” é um adjunto 
adverbial de modo. 

e) cabe uma vírgula após “lucrativos”. 
 
 
 
 

http://www.policiacivilrj.net.br/
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25. A reescrita do trecho abaixo que mantém a 
correção gramatical e a coerência com o texto é: 

Verifica-se a intenção de doação do Parceiro atrelada 
às necessidades da Polícia Civil. 

a) Verifica-se que a intenção de doação do Parceiro 
está atrelada às necessidades da Polícia Civil. 

b) Se verifica a intenção de doação do Parceiro se está 
atrelada às necessidades da Polícia Civil. 

c) É verificado se a intenção de doação do Parceiro 
está atrelada às necessidades da Polícia Civil. 

d) Verifica-se qual é a intenção de doação do Parceiro 
atrelada às necessidades da Polícia Civil. 

e) Verifica-se as intenções de doação do Parceiro e se 
estão atreladas às necessidades da Polícia Civil. 

 
TEXTO IV 
 

 
https://amarildocharge.wordpress.com/ 

 
26. O texto 4 permite a seguinte conclusão: 

a) Deve-se aparelhar mais as polícias a fim de conter a 
violência. 

b) Se o estado não limita o comportamento social, a 
polícia vai limitar? 

c) As instituições são fracas para conterem a violência, 
por isso não se mobilizam. 

d) A segurança é resultado da harmonia entre as 
instituições de um país. 

e) A sinergia entre os poderes implica gastos com a 
segurança. 

 
27. O texto caracteriza-se por ser: 

a) misto  

b) literário 

c) não verbal 

d) verbal 

e) publicitário 
 

28. O texto se estrutura da seguinte forma: os quatro 
primeiros quadrinhos apresentam uma ideia e o 
quinto quadrinho apresenta outra. Identifique-as. 

a) ordens e consentimento. 

b) negações e contestação. 

c) proibições e convencimento. 

d) determinações e crítica. 

e) verdade e mentira. 
 
29. Julgue as afirmações sobre o emprego dos 

pronomes do texto 4 e em seguida marque a 
alternativa correta. 

I O pronome pessoal do caso reto “eu”, em todas 
as ocorrências do texto, tem um caráter 
pessoal, subjetivo, por isso identifica o autor 
do texto. 

II O pronome pessoal do caso reto “eu”, em todas 
as ocorrências do texto, apresenta-se como 
agente em todas as ocorrências. 

III O pronome “vocês” pode ser uma referência a 
todos os locutores dos quadrinhos anteriores 
como uma referência aos leitores do texto, à 
sociedade em geral. 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
30. Marque a alternativa que apresenta a sequência 

mais adequada de palavras que transmitam a 
essência da informação de cada texto (1, 2, 3 e 4), 
respectivamente. 

a) diferença, função, convite, crítica 

b) polícia, sociedade, convencimento, elogio 

c) sociedade, convite, desempenho, contestação 

d) crítica, desempenho, ordem, entusiasmo 

e) conceito, desempenho, liberdade, segurança 
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INFORMÁTICA 
 
31. Uma rede de computadores pode ser classificada 

quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de área 
geográfica. A classificação utilizada quando a rede é 
capaz de conectar e transmitir dados entre 
dispositivos localizados em uma mesma cidade é: 

a) MAN 

b) PAN 

c) WAN 

d) LAN 

e) SAN 
 
32. A topologia física trata do layout dos links e nós 

que compõem uma rede de computadores. Ela 
influencia em diversos pontos considerados críticos, 
como a flexibilidade, velocidade e segurança. A 
topologia em que todas as estações são conectadas 
ao mesmo meio de transmissão – também chamado 
backbone – e que os dados são transmitidos apenas 
em broadcast é a: 

a) Estrela (Star) 

b) Barramento (Bus) 

c) Malha (Mesh) 

d) Anel (Ring) 

e) Árvore (Tree) 
 
33. Sobre o Modelo OSI, assinale a alternativa 

incorreta: 

a) A Camada de Enlace de dados é responsável por 
definir especificações elétricas e físicas da conexão 
de dados de forma orientada à hardware. 

b) A Camada de Rede é responsável por endereçar os 
pacotes para o computador de destino, além de 
realizar o roteamento entre fonte e destino baseado 
nas condições atuais da rede, na prioridade dos 
serviços, entre outros. 

c) A Camada de Transporte é responsável por 
organizar os dados em segmentos e que eles 
cheguem ao destino livre de erros 
independentemente do tipo, topologia ou 
configuração de rede. 

d) A Camada de Sessão é responsável por permitir que 
duas ou mais aplicações em computadores 
diferentes possam abrir, usar e fechar uma conexão 
– chamada sessão. 

e) A Camada de Apresentação é responsável por 
definir o formato para troca de dados entre 
computadores, além de cuidar da criptografia, 
compressão de dados e conversão de caracteres e 
códigos. 

 

34. Na Arquitetura TCP/IP, os protocolos IP, DNS, 
ARP, TCP, SSH, ICMP e DHCP pertencem 
respectivamente às camadas: 

a) rede, transporte, rede, aplicação, transporte, 
transporte e aplicação. 

b) transporte, aplicação, rede, transporte, aplicação, 
rede e aplicação. 

c) rede, rede, aplicação, transporte, aplicação, rede e 
aplicação. 

d) transporte, aplicação, rede, transporte, aplicação, 
aplicação, aplicação. 

e) rede, aplicação, rede, transporte, aplicação, rede e 
aplicação. 

 

35. Em relação a correios eletrônicos, não se pode 
afirmar que: 

a) Todo cliente de e-mail disponibiliza 
funcionalidades que permitem encaminhar ou 
responder uma mensagem recebida a um ou a vários 
endereços de correio eletrônico. 

b) O protocolo de correio eletrônico que permite o 
envio de e-mails é o SMTP (Simple Mail Transfer 
Protocol), assim como o protocolo IMAP (Internet 
Message Access Protocol) permite receber e-mails. 

c) Webmail é uma interface web que permite ao 
utilizador ler e escrever e-mails por meio da 
utilização de um navegador web (browser). 

d) O Mozilla Thunderbird é um cliente de e-mail 
proprietário que possui recursos como Feeds RSS e 
filtro anti-spam. 

e) O Microsoft Outlook é um cliente de e-mail que 
permite encaminhar um e-mail como anexo a outro 
e-mail. 

 

36. Sobre segurança da informação, assinale a 
alternativa correta: 

a) Autenticidade é um critério de segurança para a 
garantia do reconhecimento da identidade do 
usuário que recebe uma informação por meio de 
recursos computacionais. 

b) A confiabilidade consiste na propriedade que limita 
o acesso à informação somente às pessoas ou 
entidades autorizadas pelo proprietário da 
informação. 

c) A integridade é a capacidade de garantir que a 
informação manipulada está correta, fidedigna e que 
não foi corrompida. 

d) A disponibilidade é a propriedade de uma 
informação estar disponível e utilizável sob 
demanda por qualquer pessoa que deseja acessá-la. 

e) A irretratabilidade trata da capacidade de garantir 
que o receptor de uma mensagem não negue 
posteriormente a sua autoria. 
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37. Acerca da segurança da informação, é correto 
afirmar: 

a) Worms, assim como os vírus, são autorreplicáveis e 
necessitam ser executados pelos usuários para se 
propagarem e infectarem os computadores de uma 
rede. 

b) Defacers são os pichadores virtuais especializados 
em desfigurar páginas de sites na Internet. 

c) Para proteger um computador contra os efeitos de 
um worm, não é efetivo utilizar, como recurso, um 
firewall pessoal. 

d) Os softwares de spyware têm como principal 
objetivo adquirir informações confidenciais de 
empresas e são usados como uma forma de 
espionagem empresarial. 

e) Malwares são mecanismos utilizados para evitar 
que técnicas invasivas, como phishing e spams, 
sejam instaladas nas máquinas de usuários da 
Internet. 

 
38. A técnica que consiste em inspecionar os dados 

trafegados em redes de computadores por meio do 
uso de programas específicos e que pode ser 
utilizada de forma legítima ou maliciosa é conhecida 
como:  

a) Sniffing 

b) Stealth 

c) Força Bruta 

d) Spoofing 

e) Phishing 
 
39. Dada a tabela a seguir, é possível afirmar que a 

fórmula =CONT.SE(D2:D7;”>4499”) retornará como 
resultado: 

 

 
 
a) 2 

b) 15.604,72 

c) 4 

d) 6.328,80 

e) 2.174,00 
 
 

40. Dada a tabela a seguir como referência, assinale a 
fórmula capaz de retornar como resultado 
“Vinicius”: 

 
a) =PROCV(102; A2:C7; 1; FALSO) 

b) =PROCV(103; A1:E7; 2; VERDADEIRO) 

c) =PROCV(B3; B2:E7; 2; FALSO) 

d) =PROCV(102; A2:C7; 1; VERDADEIRO) 

e) =PROCV(C3; B2:E7; 2; FALSO) 
 
41. Assinale a alternativa que mostra a guia em que se 

encontra o comando Controlar Alterações 
apresentado na imagem abaixo: 

 

 
 
a) Inserir. 

b) Revisão. 

c) Design.  

d) Referência. 

e) Página Inicial. 
 
42. O Professor Renato da Costa, em seus momentos 

de lazer, canta com grande entusiasmo o hino do 

Clube de Regatas Flamengo. A partir do texto 

apresentado a seguir escrito no MS-Word em sua 

configuração padrão, assinale a alternativa 

incorreta: 

Uma vez Flamengo, sempre Flamengo 

Flamengo sempre eu hei de ser 

É meu maior prazer vê-lo brilhar 

Seja na terra, seja no mar 

Vencer, vencer, vencer! 

Uma vez Flamengo, Flamengo até morrer! 
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Na regata, ele me mata 

Me maltrata, me arrebata 

Que emoção no coração! 

Consagrado no gramado 

Sempre amado, o mais cotado 

Nos Fla-Flus é o Ai, Jesus! 

 

Eu teria um desgosto profundo 

Se faltasse o Flamengo no mundo 

Ele vibra, ele é fibra 

Muita libra já pesou 

Flamengo até morrer eu sou! 

 

a) Para formatar o alinhamento do texto conforme 

apresentado no texto, é suficiente selecioná-lo 

integralmente e acionar o comando de Alinhar à 

Direita, presente no Grupo Parágrafo da Guia Página 

Inicial. 

b) A formatação de um texto do MS-Word pode ser 

facilitada por meio do uso da ferramenta de Pincel 

de Formatação, que tem a finalidade de aplicar a 

formatação de uma seleção específica de um 

documento em outra seleção de interesse do 

usuário. 

c) Para formatar a palavra ‘Flamengo’ conforme 

apresentada no texto, é suficiente realizar um duplo 

clique com o botão esquerdo do mouse na palavra 

‘Flamengo’, pressionar e manter pressionada a tecla 

CTRL, e realizar um duplo clique em todas as outras 

ocorrências da palavra ‘Flamengo’. Em seguida, 

basta acionar o comando Negrito, presente no 

Grupo Fonte da Guia Página Inicial. 

d) Uma forma mais simples e rápida de aplicar uma 

formatação pré-definida a um texto do MS-Word, é 

por meio do Comando Estilos. Ele permite aplicar 

um conjunto de opções de formatação de forma 

consistente em um documento. Apesar de não ser 

possível modificar um estilo existente, é possível 

criar um estilo personalizado para o usuário.  

e) Para formatar a quinta linha do texto conforme 

apresentado, é suficiente clicar três vezes sobre a 

palavra ‘vencer’ com o botão esquerdo do mouse e 

acionar o comando Sublinhado, presente no Grupo 

Fonte da Guia Página Inicial. 

 

43. A respeito dos comandos da Guia Inserir do 

Microsoft Office Word, assinale a alternativa 

incorreta: 

a) O Comando Link permite criar um link no 

documento para rápido acesso a páginas web e 

arquivos. Os hiperlinks podem levar a locais 

diferentes no documento. 

b) O Comando Indicador funciona com hiperlinks e 

permite saltar para um local específico no 

documento.  

c) O Comando Referência Cruzada permite fazer 

referência a lugares específicos em um documento, 

como títulos, ilustrações e tabelas. Trata-se de um 

hiperlink no qual o rótulo é gerado 

automaticamente. 

d) O Comando Inserir Nota de Rodapé permite 

adicionar uma anotação no pé da página fornecendo 

mais informações sobre algo em seu documento. 

e) O Comando Ícones permite inserir um ícone para 

se comunicar visualmente usando símbolos. 

 

44. Sobre redes de computadores e internet, analise 

as alternativas seguintes: 

I. Uma rede do tipo MAN cobre áreas 

geograficamente dispersas, podendo 

abranger grandes áreas, chegando a um país 

ou até mesmo a um continente, possuindo 

uma estrutura de maior custo e 

complexidade, já que pode possuir 

interconexão de várias sub-redes de 

comunicação. 

II. A topologia de rede em estrela utiliza um 

concentrador como ponto central da rede 

para permitir a transmissão dos dados. 

III. Bluetooth é um padrão global de 

comunicação sem fio, de baixo consumo de 

energia, que permite a transmissão de dados 

entre dispositivos, desde que um esteja 

próximo do outro. 

Estão corretas as alternativas: 

a) I 

b) II 

c) III 

d) I e II 

e) II e III 
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45. Existe uma forma de se interconectar de forma 
física e lógica os dispositivos de uma rede de 
computadores em layouts denominados: 

a) roteamentos. 

b) cabeamento. 

c) protocolos. 

d) arquiteturas. 

e) topologias. 
 
46. Assinale a alternativa que contém apenas meios de 

transmissão guiados:  

a) infravermelho, cabos de par trançado, fibra óptica. 

b) cabos de par trançado, radiofrequência, cabos 
coaxiais. 

c) bluetooth, cabos coaxiais, cabos de par trançado. 

d) fibra óptica, bluetooth, cabos de par trançado. 

e) cabos de par trançado, cabos coaxiais, fibra óptica. 
 
47. A topologia física trata do layout dos links e nós 

que compõem uma rede de computadores. Ela 
influencia em diversos pontos considerados críticos, 
como a flexibilidade, velocidade e segurança. A 
topologia em que cada dispositivo possui uma 
conexão ponto-a-ponto com outros dois dispositivos 
lado a lado em uma comunicação unidirecional 
(simplex) é a: 

a) Estrela (Star) 

b) Barramento (Bus) 

c) Malha (Mesh) 

d) Anel (Ring) 

e) Árvore (Tree) 
 
48. Os protocolos de correio eletrônico POP3 e SMTP 

são responsáveis pelas seguintes atividades, 
respectivamente: 

a) Envio de mensagens; e Recebimento de mensagens.  

b) Leitura de mensagens sem transferência do 
servidor; e Envio de mensagens.  

c) Organização da ordem cronológica de mensagens; e 
Envio de mensagens. 

d) Recebimento de mensagens; e Envio de mensagens. 

e) Envio de mensagens; e leitura de mensagens sem 
transferência ao servidor. 

 
49. Sobre protocolos de comunicação, assinale a 

alternativa incorreta: 

a) O protocolo HTTP é responsável pela transferência, 
formatação e apresentação de páginas web com 
conteúdo multimídia entre um servidor e um cliente 
de forma segura e criptografada. 

 

b) O protocolo DHCP é responsável pela configuração 
dinâmica de endereços em uma rede de 
computadores por meio de um modelo cliente-
servidor. 

c) O protocolo FTP é responsável pela realização de 
transferências de arquivos entre um cliente e um 
servidor e, para tal, utiliza uma porta de dados e uma 
porta de controle. 

d) O protocolo DNS é responsável por atribuir 
endereços léxicos aos recursos da rede, 
transformando endereços numéricos em nomes 
mais amigáveis e compreensíveis para seres 
humanos por meio da porta 53. 

e) O protocolo SMTP é responsável pelo envio de 
mensagens eletrônicos através de uma rede de 
computadores por meio da Porta 25 ou 587. 

 
50. Na Arquitetura TCP/IP, os protocolos IP, DNS, 

ARP, TCP, SSH, ICMP e DHCP pertencem 
respectivamente às camadas: 

a) rede, transporte, rede, aplicação, transporte, 
transporte e aplicação. 

b) transporte, aplicação, rede, transporte, aplicação, 
rede e aplicação. 

c) rede, rede, aplicação, transporte, aplicação, rede e 
aplicação. 

d) transporte, aplicação, rede, transporte, aplicação, 
aplicação, aplicação. 

e) rede, aplicação, rede, transporte, aplicação, rede e 
aplicação. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
 
51. Assinale a alternativa que contém uma afirmação 

verdadeira a respeito das hipóteses 
constitucionalmente admitidas de extradição: 

a) Na extradição ativa, o Estado estrangeiro solicita ao 
Estado Brasileiro a entrega de indivíduo que tenha 
sido condenado definitivamente em processo penal. 

b) É vedada a extradição ativa do brasileiro nato. 

c) A norma que estabelece a permissão para a 
extradição do brasileiro naturalizado, em caso de 
tráfico ilícito de entorpecentes, é de eficácia plena. 

d) A norma que estabelece a permissão para a 
extradição do brasileiro naturalizado, em caso de 
crime comum, é de eficácia plena. 

e) O estrangeiro apenas poderá ser extraditado em 
caso de crime político ou de opinião. 
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52. No que se refere ao crime de racismo, determina a 
Constituição Federal que: 

a) É inafiançável e o criminoso estará sujeito à pena de 
detenção. 

b) Não poderá haver o perdão por parte do Presidente 
da República.  

c) O preso poderá ser mantido preso por tempo 
indeterminado, já que o crime é imprescritível.  

d) A pena é personalíssima, mas a obrigação de 
reparar o dano poderá ser estendida aos sucessores. 

e) Poderá ser concedida fiança, caso venha a ser 
editada lei que estabeleça regra penal mais benéfica. 

 
53. Nos termos da Constituição da República, caso um 

servidor público estadual venha a ser eleito para o 
cargo de Vereador, pode-se dizer que:  

a) Caso ele tenha que se afastar do cargo de servidor, 
poderá optar pela remuneração. 

b) Deverá proceder à desincompatibilização, 
exonerando-se definitivamente do cargo de 
servidor. 

c) Ele deverá optar por uma das remunerações, mas 
poderá exercer as duas funções concomitantemente, 
desde que haja compatibilidade de horários. 

d) O filho desse servidor ficará inelegível para 
qualquer cargo eletivo apenas dentro do território 
do município. 

e) O filho desse servidor ficará inelegível para 
qualquer cargo eletivo no respectivo estado. 

 
54. Sobre os direitos sociais dos trabalhadores, é certo 

que a CF/88 estendeu aos servidores públicos:  

a) O direito de greve, em igualdade de condições com 
os trabalhadores do setor privado, em nome do 
princípio da isonomia.  

b) O direito de associação sindical que, no entanto, 
depende de regulamentação infraconstitucional 
para sua integral aplicação.  

c) O direito à sindicalização, que também se aplica aos 
militares, ao contrário do direito de greve, que a 
estes é vedado. 

d) O direito à proteção do mercado de trabalho da 
mulher e a licença à gestante.  

e) A licença-paternidade, direito conferido por norma 
de eficácia contida. 

 
55. Suponha que determinado Estado da Federação 

edite medida provisória, disciplinando a exploração 
do serviço local de gás canalizado em seu território. 
De acordo com a Constituição Federal, tal medida: 

a) É inconstitucional, uma vez que, aos Estados, 
compete explorar os serviços de gás canalizado, 

excetuando-se os de âmbito local, reservados aos 
municípios.  

b) É inconstitucional, por expressa vedação à edição 
de medida provisória em relação ao tema, em 
qualquer hipótese. 

c) É inconstitucional, por expressa vedação à edição 
de medida provisória por parte dos Estados, 
incluindo a disciplina da matéria em questão. 

d) É constitucional, já que tal competência 
remanescente foi implicitamente atribuída aos 
Estados. 

e) É constitucional, uma vez que, aos Estados, compete 
explorar os serviços de gás canalizado, mas a 
autorização para a edição de medida provisória 
deverá constar expressamente de dispositivo da 
Constituição Estadual. 

 
56. Determinada Lei Complementar Federal, 

estabelecendo regras específicas de organização 
para a Defensoria Pública do Estado do Rio de 
Janeiro, cuidou, também, de acrescer à remuneração 
dos respectivos membros certas gratificações e 
adicionais. À luz do que determina a Constituição 
Federal, é possível afirmar que:  

a) A lei em comento é inconstitucional, já que houve 
clara invasão de competências por parte da União, 
que não possui autorização para legislar sobre 
defensorias públicas estaduais. 

b) A lei em comento é inconstitucional, já que os 
defensores públicos devem ser remunerados, 
exclusivamente, por meio de subsídio, sendo 
vedados os acréscimos legais mencionados.  

c) A União detém competência para editar normas 
gerais em matéria de defensoria púbica, e não 
específicas. No entanto, não há vedação expressa à 
alteração da estrutura remuneratória do cargo de 
defensor. 

d) Não há qualquer irregularidade no que diz respeito 
à edição da lei federal mencionada, uma vez que a 
Defensoria Pública é regida pelos mesmos princípios 
aplicáveis ao Ministério Público, entre eles o da 
indivisibilidade e da unidade da instituição. 

e) Não há qualquer irregularidade no que diz respeito 
à edição da lei federal mencionada, uma vez que se 
trata de competência privativa da União. 
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57. A Constituição Federal dispõe que um quinto dos 
membros de determinados Tribunais deverá ser 
composto por membros do Ministério Público e da 
advocacia, sendo tal regra inaplicável aos seguintes 
tribunais: 

a) STJ, TRT e TRE. 

b) TJ, TJDFT e STF. 

c) STJ, STF e TRE. 

d) TRF, STM, STJ. 

e) TER, TSE e TRF. 
 
58. Suponha que o Presidente da República, visando 

melhorar a eficiência dos processos administrativos 
e decisórios durante sua gestão, decida delegar a 
certas autoridades determinadas atribuições que lhe 
foram conferidas pela própria Constituição. Sendo 
assim, o Presidente estaria autorizado a confiar a 
responsabilidade de: 

a) Exercer funções relacionadas à chefia de Estado, 
como presidir o Conselho de Defesa Nacional, ao 
Ministro de Estado da Defesa. 

b) Propor projetos de lei, em matérias de sua iniciativa 
privativa, ao Advogado-Geral da União. 

c) Prover e desprover cargos públicos vagos federais, 
ao Procurador-Geral da República. 

d) Editar decretos autônomos, ao Vice-Presidente da 
República. 

e) Promover a desconcentração administrativa, aos 
Ministros de Estado. 

 
59. Em relação às prerrogativas conferidas pela CF/88 

aos membros do Poder Legislativo Estadual, é 
correto afirmar que:  

a) Os deputados estaduais são detentores da 
imunidade material, sendo invioláveis por suas 
opiniões, palavras e votos, dentro da circunscrição 
do respectivo estado, apenas. 

b) Os deputados estaduais são detentores do foro por 
prerrogativa de função, devendo ser julgados pelo 
respectivo TJ ao cometerem crime de 
responsabilidade. 

c) O foro por prerrogativa de função, concedido aos 
deputados estaduais, não prevalece sobre a 
competência do Tribunal do Júri. 

d) Embora sejam detentores de imunidade formal, 
poderão ser presos em flagrante de crime 
inafiançável. 

e) Caso o deputado estadual seja preso, caberá ao 
Tribunal de Justiça Estadual decidir pela 
manutenção ou não da prisão. 

 

60. Considere que foram propostas três Emendas 
Constitucionais:  

(I) Pelo Presidente da República, extinguindo o 
voto obrigatório; 

(II) Mediante iniciativa popular, ampliando o rol 
de direitos individuais; 

(III) Mediante proposta da maioria absoluta dos 
membros da Câmara, relativa a matéria 
anteriormente rejeitada, ainda dentro da 
mesma sessão legislativa. 

Considerando o que determina a própria Constituição 
Federal, sobre o processo de modificação do seu 
texto, será (ão) válida (as) a (s) proposta (s): 

a) II e III. 

b) I, II e III. 

c) I e III. 

d) II, apenas. 

e) I, apenas. 
 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  
 
61. Com relação as elementos e atributos dos atos 

administrativos, assinale a afirmativa correta. 

a) o motivo é o conteúdo do ato administrativo, isto é, 
o efeito jurídico que o ato produz. 

b) o objeto é a situação de direito ou de fato que 
determina ou autoriza a realização do ato 
administrativo. 

c) a finalidade representa o objetivo de interesse 
público a atingir, sendo que todo ato administrativo 
deve ser praticado com o fim público. 

d) pela presunção de legitimidade, os atos 
administrativos impõem obrigações a terceiros, 
independentemente de concordância. 

e) a autoexecutoriedade está presente em todos os 
atos administrativos. 

 
62. O ato administrativo de que resulta da 

manifestação de vontade de um único órgão, seja ele 
unipessoal ou colegiado, é classificado pela doutrina 
como 

a) bilateral 

b) interno 

c) composto 

d) complexo 

e) simples 
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63. A doutrina conceitua o poder hierárquico como 
sendo o de que dispõe o Executivo para distribuir e 
escalonar as funções de seus órgãos, ordenar e rever 
a atuação de seus agentes, estabelecendo a relação 
de subordinação entre os servidores do seu quadro 
de pessoal. A partir desse entendimento, podemos 
dizer que o poder hierárquico tem como objeto, 
exceto: 

a) dar ordens, como decorrência do poder de comando 
estabelecido entre instâncias superiores e inferiores. 

b) rever atos, em decorrência do poder de controle e 
autotutela. 

c) avocar atribuições de seus subordinados, mas não 
delegar. 

d) dever de obediência das instâncias inferiores às 
superiores. 

e) fiscalizar os atos dos subordinados, quanto ao 
cumprimento dos padrões de legalidade e 
legitimidade da atuação administrativa. 

 
64. A responsabilidade civil estatal objetiva, prevista 

no art. 37, § 6º da Constituição Federal de 1988, 
alcança 

a) as pessoas jurídicas de direito público e as de 
direito privado prestadoras de serviços públicos, 
como é o caso das concessionárias e 
permissionárias, inclusive em relação a terceiros não 
usuários do serviço. 

b) as pessoas jurídicas de direito público e as de 
direito privado prestadoras de serviços públicos, 
como é o caso das concessionárias e 
permissionárias, somente em relação a terceiros 
usuários do serviço. 

c) as pessoas jurídicas de direito público, excluídas as 
de direito privado prestadoras de serviços públicos. 

d) a administração direta e indireta, 
independentemente da atividade exercida e do 
regime jurídico a que se submetem. 

e) qualquer pessoa que tenha qualquer tipo de vínculo 
com a administração, seja legal, seja contratual. 

 
65. Entre as formas de controle exercidas pela 

Administração Pública, o controle judicial, exercido 
pelo Poder Judiciário sobre os atos dos demais 
poderes 

a) é um controle de legalidade e de mérito, este último 
somente mediante provocação. 

b) é um controle apenas de legalidade, 
independentemente de provocação, o que significa 
que pode ser exercido de ofício. 

c) possibilita a anulação e a revogação dos atos dos 
demais poderes, mediante provocação da parte 
interessada. 

d) tem como um de seus instrumentos o mandado de 
segurança, impetrado para combater ilegalidade ou 
abuso de poder por parte de autoridade pública ou 
agente de pessoa jurídica no exercício de atribuições 
do Poder Público. 

e) é um controle de legalidade, o que significa dizer 
que se restringe à análise do texto legal, não 
incluindo a análise do respeito aos princípios 
administrativos. 

 
66. Em relação ao poder de polícia, marque a 

alternativa correta: 

a) em regra, o poder de polícia é vinculado, uma vez 
que somente poderá ser exercido nos limites 
definidos em lei. 

b) o poder de polícia não pode ter caráter normativo, 
uma vez que consiste em atos concretos de restrição 
de direitos. 

c) em situações de urgência, a aplicação de multas 
independerá da concessão do direito de defesa. 

d) constitui exercício do poder de polícia a aplicação 
de multa contratual. 

e) admite-se a delegação do poder de polícia para as 
entidades autárquicas, em todas as suas dimensões. 

 
67. Acerca dos serviços públicos e do regime de 

concessão e permissão estabelecido pela Lei nº 
8.987/95, assinale a afirmativa correta: 

a) as concessões e permissões sujeitar-se-ão à 
fiscalização pelo poder concedente responsável pela 
delegação, sem a cooperação dos usuários. 

b) serviço adequado é o que satisfaz as condições de 
regularidade, continuidade, eficiência, segurança, 
atualidade, generalidade, cortesia na sua prestação e 
modicidade das tarifas. 

c) a regularidade compreende a modernidade das 
técnicas, do equipamento e das instalações e a sua 
conservação, bem como a melhoria e expansão do 
serviço. 

d) a tarifa do serviço público concedido será fixada 
pelo poder concedente, no edital de licitação, 
independentemente do valor da proposta 
vencedora. 

e) as tarifas não poderão ser diferenciadas em função 
das características técnicas, sob pena de violação ao 
princípio da igualdade. 
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68. No exercício de suas atribuições, José agiu 
negligentemente na arrecadação de tributo, e por 
essa conduta está respondendo por improbidade 
administrativa. Com base nessa situação hipotética, 
assinale a afirmativa correta: 

a) o ato de improbidade praticado por José será 
passível de punição por improbidade, ainda que não 
reste caracterizado o dolo na sua conduta. 

b) José estará sujeito à penalidade de cassação ou 
perda de seus direitos políticos pelo prazo de cinco a 
oito anos, além da perda dos valores eventualmente 
acrescidos ao seu patrimônio. 

c) entre as sanções aplicáveis a José está o pagamento 
de multa civil de até cem vezes o valor da 
remuneração percebida por ele. 

d) caso um terceiro tenha auxiliado José, deverá 
responder de forma independente, na esfera cível, 
pois a lei de improbidade é aplicável exclusivamente 
àquele que exerce, ainda que transitoriamente ou 
sem remuneração, por eleição, nomeação, 
designação, contratação ou qualquer outra forma de 
investidura ou vínculo, mandato, cargo, emprego ou 
função nas entidades mencionadas na referida lei. 

e) ocorrendo lesão ao patrimônio público por ação ou 
omissão, dolosa ou culposa, do agente ou de terceiro, 
dar-se-á o proporcional ressarcimento do dano. 

 
69. De acordo com o Decreto nº 220/1975, que 

institui o regime jurídico dos funcionários públicos 
civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
está correto afirmar que 

a) o funcionário gozará, por ano de exercício, de 30 
(trinta) dias consecutivos de férias, não passíveis de 
acumulação. 

b) a licença para tratamento de saúde é concedida com 
vencimento e vantagens, pelo prazo máximo de 12 
(doze) meses. 

c) a licença por motivo de doença em pessoa da família 
é deferida com vencimento e vantagens integrais, 
independentemente de sua duração. 

d) a licença para desempenho de mandato eletivo é 
concedida com perda de um terço da remuneração, 
enquanto durar o mandato. 

e) a licença para trato de interesses particulares é 
deferida ao funcionário sem percepção de 
vencimentos. 

 
70. Nos termos do Decreto 2.479/79, que aprova o 

regulamento do Estatuto dos funcionários civis do 
Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
assinale a afirmativa incorreta. 

a) a remoção, a pedido ou ex-officio, é o deslocamento 
do funcionário de sua lotação para a de outra 

Secretaria de Estado ou órgão diretamente 
subordinado ao Governador. 

b) a remoção por permuta será processada a pedido 
escrito de ambos os interessados. 

c) caso o funcionário esteja de férias, a remoção as 
interrompe. 

d) quando se tratar de provimento de cargo em 
comissão, a remoção decorrerá da publicação do 
respectivo ato de nomeação. 

e) os atos de remoção são emitidos pela autoridade 
competente após audiência dos titulares dos órgãos 
interessados. 

 
 

DIREITO PENAL 
 
71. “nenhuma pena passará da pessoa do condenado, 

podendo a obrigação de reparar o dano e a 
decretação do perdimento de bens ser, nos termos 
da lei, estendidas aos sucessores e contra eles 
executadas, até o limite do valor do patrimônio 
transferido”. A referida disposição constitucional se 
refere ao princípio: 

a) da humanidade da pena 

b) da individualização da pena 

c) da intranscendência da pena 

d) do devido processo legal 

e) da fragmentariedade 
 
72. Para a configuração de uma conduta penalmente 

relevante, é indispensável a existência de um 
elemento subjetivo, que pode ser o dolo ou a culpa, a 
depender de cada caso. Sobre o crime culposo, 
assinale a alternativa que NÃO apresenta um 
requisito deste tipo de crime: 

a) conduta voluntária 

b) nexo de causalidade 

c) tipicidade 

d) resultado involuntário 

e) efetiva previsão do resultado involuntário 
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73. Quando determinada conduta criminosa é 
descriminalizada tem-se o fenômeno da abolitio 
criminis. Sobre o tema, assinale a alternativa correta: 

a) A abolitio criminis faz cessar a pena e os efeitos 
penais e extrapenais da condenação 

b) A abolitio criminis faz cessar a pena e os efeitos 
penais da condenação 

c) A abolitio criminis faz cessar a pena, mas 
permanecem os demais efeitos da condenação 

d) A lei nova abolitiva possui apenas efeitos 
prospectivos, não tendo reflexos sobre os fatos 
praticados antes de sua entrada em vigor 

e) A lei nova abolitiva possui eficácia retroativa, desde 
que não tenha havido ainda o trânsito em julgado de 
sentença penal condenatória 

 
74. José, durante uma discussão, se enfurece com 

Marcelo. Desejando matá-lo, José arma-se de uma 
faca e desfere um golpe na vítima, acertando-o de 
raspão e provocando meras lesões corporais leves. 
Quando iria desferir a segunda facada, de forma a 
dar sequência à execução do delito, José se 
arrepende e desiste de prosseguir na execução, por 
se lembrar que Marcelo é viúvo e cria sozinho seus 
04 filhos. 

Neste caso, é correto afirmar que houve: 

a) Homicídio na forma tentada 

b) desistência voluntária, de forma que José deverá 
responder por homicídio na forma tentada 

c) desistência voluntária, de forma que José deverá 
responder por lesão corporal leve 

d) Arrependimento eficaz, de forma que José deverá 
responder por lesão corporal leve 

e) Arrependimento posterior, de forma que José 
deverá responder por lesão corporal leve 

 
75. O art. 129, §2º do CP estabelece hipóteses de lesão 

corporal gravíssima. Assinale a alternativa que NÃO 
apresenta um resultado que configura hipótese de 
lesão corporal gravíssima: 

a) perigo de vida 

b) aborto 

c) deformidade permanente 

d) enfermidade incurável 

e) perda de membro 
 
 
 
 
 
 

76. Determinado agente atribuiu a si próprio falsa 
identidade perante a autoridade policial, a fim de 
evitar o cumprimento de mandado de prisão 
expedido contra ele. Neste caso, atento às 
disposições do Código Penal e ao entendimento 
sumulado do STJ, é correto afirmar que o agente: 

a) praticou o crime de falsa identidade 

b) praticou o crime de falsidade ideológica 

c) praticou o crime de fraude processual 

d) praticou o crime de uso de documento falso 

e) não praticou crime, por se tratar de conduta 
acobertada pela autodefesa 

 
77. José, primário e de bons antecedentes, entrou em 

um supermercado e, sorrateiramente, colocou no 
bolso de seu caso 05 aparelhos de barbear, avaliados 
em R$ 60,00 cada. Ao tentar sair do estabelecimento, 
o sistema antifurto apitou e José foi preso em 
flagrante pelos seguranças do estabelecimento, que 
já haviam notado a ação criminosa pelas câmeras do 
local. 

Neste caso, é correto dizer que houve: 

a) fato atípico, pelo princípio da insignificância 

b) Furto simples tentado, sendo cabível a aplicação do 
privilégio 

c) Furto qualificado tentado, sendo cabível a aplicação 
do privilégio 

d) Furto simples tentado, sendo incabível a aplicação 
do privilégio 

e) crime impossível por absoluta ineficácia do meio 
 
78. Sobre o concurso de agentes, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

a) Quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, na medida de sua 
culpabilidade, tendo sido adotada a teoria monista. 

b) Se a participação for de menor importância, a pena 
pode ser diminuída de um sexto a um terço. 

c) A participação inócua não é punível 

d) Não se comunicam as circunstâncias e as condições 
de caráter pessoal, salvo quando elementares do 
crime.  

e) Se algum dos concorrentes quis participar de crime 
menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste, exceto 
no caso de ter sido previsível o resultado mais grave. 
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79. José, Oficial de Justiça, dirigiu-se a determinado 
endereço a fim de cumprir mandado de reintegração 
de posse. Lá chegando, foi atendido por Maria, atual 
ocupante do imóvel. Maria, desesperada, implorou a 
José que não cumprisse o mandado de reintegração 
de posse, pois não tinha para onde ir com seus 06 
filhos. José, sensibilizado, cedeu ao pedido e 
retornou para o fórum sem cumprir o mandado. 

Neste caso, José praticou o crime de: 

a) prevaricação 

b) condescendência criminosa 

c) prevaricação imprópria 

d) corrupção passiva privilegiada 

e) tráfico de influência 
 

80. Analise as assertivas a seguir: 

I – José subtraiu R$ 1.000,00 da carteira de seu 
avô, que possuía 69 anos de idade. José, neste 
caso, será isento de pena; 

II – Maria e Pedro, mediante grave ameaça, 
subtraíram R$ 500,00 da mãe de Pedro. A 
vítima possuía 54 anos na data do crime. Neste 
caso, Maria responderá pelo crime praticado, 
mas Pedro será isento de pena. 

III – Ricardo praticou crime de apropriação 
indébita em desfavor de Joselmo, seu tio de 58 
anos de idade, com quem coabitava. Ricardo 
deverá responder pelo crime praticado, mas a 
ação penal será pública condicionada à 
representação. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) II 

c) I e III 

d) II e III 

e) III 
 
 

LEGISLAÇÃO PENAL 
 

81. Em relação às contravenções penais, é 
INCORRETO afirmar:  

a) A prática de crime, depois de condenação prévia 
transitada em julgado por contravenção penal, não 
enseja reincidência.  

b) As contravenções penais não são punidas com 
reclusão, nem com detenção.  

c) A prática de contravenção penal é punível apenas 
na modalidade consumada, não se punindo a 
modalidade tentada.  

d) A prática de contravenção, depois de condenação 
prévia transitada em julgado por crime, não enseja 
reincidência.  

e) A contravenção penal posterior outra contravenção 
penal gera reincidência. 

 

82. Sobre as contravenções penais assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) Verifica-se a reincidência quando o agente pratica 
uma contravenção depois de passar em julgado a 
sentença que o tenha condenado, no Brasil ou no 
estrangeiro, por qualquer crime, ou, no Brasil, por 
motivo de contravenção. 

b) No caso de ignorância ou de errada compreensão 
da lei, quando escusáveis, a pena pode deixar de ser 
aplicada 

c) A ação penal é pública 

d) A contravenção penal poderá ser apenada com 
reclusão.  

e) Não é punível a tentativa de contravenção. 
 

83. A Lei nº 8.069/1990 (Estatuto da Criança e do 
Adolescente) estabelece diversas obrigações 
aplicáveis a hospitais e demais estabelecimentos de 
atenção à saúde de gestantes, públicos e 
particulares. Assinale a alternativa que NÃO 
corresponde a uma obrigação desses 
estabelecimentos: 

a) manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
cinco anos;  

b) identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão digital 
da mãe, sem prejuízo de outras formas normatizadas 
pela autoridade administrativa competente;  

c) proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais;  

d) fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato;  

e) manter alojamento conjunto, possibilitando ao 
neonato a permanência junto à mãe. 

 

84. Assinale a alternativa ERRADA. Nos termos da Lei 
n. 4.898/1965, constitui abuso de autoridade 
qualquer atentado à: 

a) Ao sigilo da correspondência  

b) à inviolabilidade do domicílio 

c) À liberdade de imprensa 

d) À liberdade de associação 

e) À incolumidade física do indivíduo 
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85. De acordo com a Lei nº 11.343/2006, são 
princípios do Sistema Nacional de Políticas Públicas 
sobre Droga (Sisnad), EXCETO: 

a) a promoção de consensos nacionais, de ampla 
participação social, para o estabelecimento dos 
fundamentos e estratégias do Sisnad 

b) a promoção da responsabilidade compartilhada 
entre Estado e Sociedade, reconhecendo a 
importância da participação social nas atividades do 
Sisnad 

c) o reconhecimento da intersetorialidade dos fatores 
correlacionados com o uso indevido de drogas, com 
a sua produção não autorizada e o seu tráfico ilícito 

d) a integração das estratégias nacionais e 
internacionais de prevenção do uso indevido, 
atenção e reinserção social de usuários e 
dependentes de drogas e de repressão à sua 
produção não autorizada e ao seu tráfico ilícito 

e) promover a construção e a socialização do 
conhecimento sobre drogas no país 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
 
86. Nos crimes de ação penal privada, o inquérito 

policial: 

a) poderá ser instaurado a requerimento de qualquer 
do povo 

b) pode ser instaurado de ofício pela autoridade 
policial 

c) não poderá ser instaurado, sendo caso de lavratura 
de termo circunstanciado de ocorrência 

d) poderá ser instaurado com mera requisição do 
membro do Ministério Público 

e) somente poderá ser instaurado caso haja 
requerimento de quem tenha qualidade para ajuizar 
a ação penal privada 

 
87. Estando preso o indiciado, o prazo para a 

conclusão do IP, em regra, será de: 

a) 10 dias, contados da efetivação da prisão 

b) 10 dias, contados da instauração do inquérito 
policial 

c) 30 dias, contados da instauração do Inquérito 
policial 

d) 30 dias, contados da efetivação da prisão 

e) 15 dias, contados da efetivação da prisão 
 
88. José foi investigado em inquérito policial pela 

suposta prática do crime de estupro. Ao final das 
investigações, a autoridade policial concluiu não 
haver indícios suficientes de autoria, motivo pelo 

qual não indiciou ninguém. O membro do MP, diante 
disso, requereu o arquivamento do inquérito 
policial, tendo o Juiz homologado o arquivamento. 

Neste caso: 

a) não será possível a retomada futura das 
investigações, por ter ocorrido coisa julgada 
material. 

b) Será possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja notícia da existência de prova nova e 
desde que haja autorização do Ministério Público. 

c) Será possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja notícia da existência de prova nova. 

d) Será possível a retomada futura das investigações, 
mesmo que não tenha surgido notícia de prova nova. 

e) Será possível a retomada futura das investigações, 
desde que surja notícia de prova nova nos seis meses 
seguintes ao arquivamento do inquérito. 

 
89. Maria ajuizou queixa-crime em desfavor de José, 

pela prática do crime de dano simples. No curso do 
processo, Maria veio a falecer, deixando uma filha, 
Luciana, uma irmã, Helena, e seu marido Paulo. 

Atento ao caso narrado, assinale a alternativa correta: 

a) O Juiz deverá julgar extinto o processo, pela 
extinção da punibilidade, ante o óbito da vítima. 

b) Paulo, Luciana e Helena podem dar seguimento ao 
processo no lugar de Maria, sendo que Paulo é o 
primeiro na ordem de preferência, e Helena é a 
última. 

c) Paulo, Luciana e Helena podem dar seguimento ao 
processo no lugar de Maria, sendo que Paulo é o 
primeiro na ordem de preferência, e Luciana é a 
última. 

d) Apenas Paulo e Luciana podem prosseguir na ação, 
com preferência para Paulo. 

e) Somente Paulo poderá prosseguir na ação. 
 
90. O Juiz não poderá exercer jurisdição no processo: 

a) se for amigo íntimo ou inimigo capital de qualquer 
das partes. 

b) se ele, seu cônjuge, ascendente ou descendente, 
estiver respondendo a processo por fato análogo, 
sobre cujo caráter criminoso haja controvérsia. 

c) se ele, seu cônjuge, ou parente, consanguíneo, ou 
afim, até o terceiro grau, inclusive, sustentar 
demanda ou responder a processo que tenha de ser 
julgado por qualquer das partes. 

d) se for credor ou devedor, tutor ou curador, de 
qualquer das partes. 

e) se tiver funcionado como juiz de outra instância, 
pronunciando-se, de fato ou de direito, sobre a 
questão. 
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91. Sobre o tema de provas, analise as assertivas a 
seguir: 

I - O juiz formará sua convicção pela livre 
apreciação da prova produzida em 
contraditório judicial, não podendo 
fundamentar uma decisão condenatória 
apenas com base nos elementos informativos 
colhidos na investigação, ressalvadas as 
provas cautelares, não repetíveis e 
antecipadas. 

II – Prova irritual é aquela que não possui 
procedimento previsto em lei para sua 
produção. 

III – É facultado ao juiz, de ofício, ordenar, mesmo 
antes de iniciada a ação penal, a produção 
antecipada de provas consideradas urgentes e 
relevantes, observando a necessidade, 
adequação e proporcionalidade da medida. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 
 
92. Sobre a prisão em flagrante, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

a) Qualquer do povo poderá e as autoridades policiais 
e seus agentes deverão prender quem quer que seja 
encontrado em flagrante delito. 

b) Nas infrações permanentes, entende-se o agente 
em flagrante delito enquanto não cessar a 
permanência. 

c) Há o chamado “quase-flagrante” quando o agente é 
perseguido, logo após, pela autoridade, pelo 
ofendido ou por qualquer pessoa, em situação que 
faça presumir ser autor da infração. 

d) Na falta ou no impedimento do escrivão, qualquer 
pessoa designada pela autoridade lavrará o auto, 
depois de prestado o compromisso legal. 

e) Apresentado o preso à autoridade competente, 
ouvirá esta as testemunhas da infração. Em seguida, 
ouvirá o condutor e colherá, desde logo, sua 
assinatura, entregando a este cópia do termo e 
recibo de entrega do preso, procedendo, ao final, ao 
interrogatório do preso.    

 
 

 

 

 

93.  Analise as hipóteses a seguir: 

I – Maria é acusada pela prática do crime de 
estelionato, estando grávida, no 3º mês de 
gestação; 

II – Paulo é investigado pela prática do crime de 
peculato, tendo 81 anos de idade; 

III – Pedro é réu em processo criminal pela 
prática do crime de lesão corporal gravíssima, 
e se encontra atualmente extremamente 
debilitado por motivo de doença grave; 

IV – José é réu em processo criminal pela prática 
do crime de estupro, mas possui filho de 05 
anos de idade, sendo o único responsável 
pelos cuidados da criança; 

Neste caso, considerando que todos foram presos 
preventivamente, será cabível a substituição da 
prisão preventiva pela prisão domiciliar apenas em: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II e III 

d) I, II e IV 

e) I, II, III e IV 
 
94. Analise as hipóteses a seguir: 

I – José é investigado em inquérito policial pela 
prática do crime de estupro de vulnerável; 

II – Marcelo é réu em processo criminal pela 
prática do crime de homicídio qualificado; 

III – Ricardo é investigado em inquérito policial 
pela prática do crime de furto qualificado pelo 
uso de explosivo. 

IV – Maria é investigada em inquérito policial pela 
prática do crime de moeda falsa. 

Neste caso, considerando que estejam presentes os 
demais requisitos, será cabível a decretação da 
prisão temporária APENAS em: 

a) I 

b) I e II 

c) I, II e III 

d) I, II e IV 

e) II, III e IV 
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95. Sobre a prisão preventiva, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) É vedada a decretação da prisão preventiva ex 
officio pelo Juiz 

b) A prisão preventiva pode ser decretada pelo Juiz, no 
curso da investigação, por representação da 
autoridade policial. 

c) Para a decretação da prisão preventiva é 
indispensável que haja prova da materialidade e 
indícios suficientes de autoria. 

d) A prisão preventiva em nenhum caso será 
decretada se o juiz verificar pelas provas constantes 
dos autos ter o agente praticado o fato amparado por 
excludente de ilicitude. 

e) Será cabível a decretação da prisão preventiva se o 
crime envolver violência doméstica e familiar contra 
a mulher, criança, adolescente, idoso, enfermo ou 
pessoa com deficiência, para garantir a execução das 
medidas protetivas de urgência. 

 
 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 
 
96. De acordo com o Decreto nº 2.479/1979, que 

regulamenta o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
não é requisito para a posse: 

a) bom procedimento 

b) declaração sobre se percebe proventos de 
inatividade 

c) atendimento a condições especiais previstas em lei. 

d) declaração sobre configuração familiar 

e) declaração de bens 
 
97. De acordo com o Decreto-Lei nº 220/1975, 

Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Poder 
Executivo do Estado do Rio de Janeiro, considerar-
se-á em efetivo exercício o funcionário afastado por 
motivo de:   

a) casamento por até 10 dias 

b) luto por até 15 dias 

c) licença para tratamento de saúde; 

d) estudo no exterior ou em qualquer parte do 
território nacional desde que de interesse para a 
Administração e não ultrapasse o prazo de 24 (vinte 
e quatro) meses. 

e) recolhimento à prisão, se condenado ao final 
 
 

 

 

98. De acordo com o Decreto nº 2.479/1979, que 
regulamenta o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
NÃO perderá o vencimento e vantagens do cargo 
efetivo o funcionário que se afastar: 

a) para prestar serviço à União, salvo quando, a juízo 
do Governador, reconhecido o afastamento como de 
interesse do Estado;   

b) em decorrência de prisão administrativa se 
inocentado afinal;   

c) para exercer cargo em comissão, ressalvado o 
direito de opção e o de acumulação legal;  

d)  para estágio experimental.  

e) para prestar serviço à outro Estado, a Município, a 
sociedade de economia mista, a empresa pública, a 
fundação instituída pelo Poder Público ou a 
Organização Internacional. 

 
99. De acordo com o Decreto nº 2.479/1979, que 

regulamenta o Estatuto Dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
além do vencimento, poderá o funcionário perceber 
as seguintes vantagens pecuniárias, EXCETO: 

a) adicional por tempo de serviço 

b) gratificações;  

c) ajuda de custo e transporte ao funcionário mandado 
servir em nova sede 

d) diárias, àquele que, em objeto de serviço, se 
deslocar eventualmente da sede. 

e) adicional por pontualidade 
 
100. A pena de suspensão, que não poderá exceder a 

90 (noventa) dias, será aplicada: 

I - de 1 (um) a 15 (quinze) dias, nos casos de falta 
leve;  

II - de 45 (quarenta e cinco) a 90 (noventa) dias, 
nos casos de falta média;  

III - de 15 (quinze) a 50 (cinquenta) dias, nos 
casos de falta grave.  

De acordo com o que estabelece o Decreto-Lei 
218/1975, está correto o que se afirma em:  

a) I e II   

b) I e III  

c) I, apenas  

d) II, apenas  

e) III, apenas   
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Preencha o Gabarito! 
 

 
http://bit.ly/Simulado-PCERJ-15-12 

 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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